

# 高温来袭,他们的脚步从不停歇

## 正能量

### 八旬老人三天走丢三次 巡防热心相助将其送回

本报讯 家住郑州伏牛路187号院的八旬老人接连三天迷路走丢。5月29日,老人趁女儿上班,独自去艾灸理疗,不料又走丢了,幸遇热心巡防相助,最终母女相聚。

当日上午8点多,绿东村街道电缆社区巡防队员宋世岗、杨伟鑫巡逻到秦岭路伊河路时,看到一位老人蹲在路边哭泣。队员们忙上前询问,老人说找不到家了。问其家在哪里,老人说只记得顺着这条路一直走就到了,可她走来走去,就是找不到家。巡防队员忙将其搀扶到附近一个商铺内,并买来早点让老人吃。

待老人情绪稳定后,队员们再次进行询问。老人自称姓张,今年80岁,家在平顶山,在郑州跟着女儿一起生活。她的记忆中,女儿家住的地方有个银行和医院。队员问她是否有家人的联系

电话,老人想了想,这才想起手上戴有手表,上面写着女儿的手机号。巡防队员拨通手表上的手机号后,对方正在上班,称马上请假去接母亲。

9点多,老人的女儿樊女士匆匆地赶到了伏牛路与颍河路交叉口。看到母亲安然无恙,樊女士连忙向两名巡防队员道谢。樊女士说,这三天母亲天天走丢,没想到她一早刚上班,母亲又一次走丢。因为母亲患有阿尔茨海默症(俗称老年痴呆症),她特意给母亲买了一块手表,表上面有定位器,还有她的电话号码。

巡防队员提醒市民,若家中有此类病症的老年人,不妨效仿樊女士的做法,给老人买个手表定位器或在胸前挂个电话字牌,以方便老人走失后及时联系到家人。

记者 张改华 通讯员 王凤生

## 汝河路街道 开展志愿者服务活动

本报讯 6月4日,汝河路街道航西社区党委联合郑州商业技师学院在职党员到欧丽家属院开展“便民利民 服务万家”志愿者服务活动。

志愿者服务队伍由三个小分队组成,分别由社区工作人员带领开展义务上门清洗空调、义务劳动、免费修理小家电志愿服务。同时,参加志愿服务活动的还有华夏眼科医院,现场为居民义务检查视力,提供眼部健康咨询。

此次活动共有31名党员志愿者参加,历时3小时,共修理电水壶、电插板、电风扇等小家电20余件,上门清洗空调30余台,清理小广告、卫生死角多处。一系列活动不但提高了居民群众对生活的满意度,更充分发挥了党员服务社区群众,凝聚社区人心,促进社区和谐的作用,进一步推动了社区“服务型”党组织建设进程。

记者 张改华 通讯员 宋亚婷

## 世界环境日

### 秦岭路街道 环保讲堂开讲

本报讯 每年的6月5日为“世界环境日”。6月4日上午,秦岭路街道锦艺西社区党总支组织社区儿童,开展了“保护环境 从垃圾分类做起”的环保讲堂。

首先,由志愿者老师带领儿童认识“可回收垃圾、不可回收垃圾、有害垃圾、厨余垃圾”的垃圾分类标识和颜色标识,接着讲解常见垃圾的分类,同时把准备好的道具让孩子们进行分类,最后,用幽默的语言告诉孩子垃圾分类后不同垃圾的处理方法。

通过这次的环保讲堂,让社区儿童学习了垃圾分类知识,让环保的理念根植于儿童心中。记者 张改华

## 航海西路街道 开展青少年跳蚤市场环保宣传活动

本报讯 6月2日,航海西路街道前进南路社区联合郑州市环保宣教中心、郑州市青少年宫等部门开展以“保护环境 从我做起 以物换物 绿色生活”为主题的青少年跳蚤市场环保宣传活动。

活动开始前,社工先向现场的青少年们科普了“世界环境日”,鼓励大家要勤俭节约,将平时生活中用不到的文具、衣物等都可以收起来做公益,大家都听得很认真。随后跳蚤市场正式开始,“小老板”们便开始精心布置自己的摊位,他们拿来的“宝贝”有自己看过的书籍、用过的文具、玩过的玩具及闲置在家的用具。随后便开始吆喝着招揽生意,热情地向往来的小顾客推销自己的商品,耐心地为小顾客服务。孩子们的叫卖声、讨价还价声、欢声笑语,现场热闹非凡,无论商品原有价值是多少,只要相互称心,就能完成交换,大家的脸上都洋溢着愉快的笑容。



活动现场设置近100个摊位,每个孩子从中得到了丰富的体验和感受。这种以物易物的形式充分让闲置物品价值得到最大利用,让孩子们以实际行动践行环保、体验快乐。

记者 张改华 通讯员 冯雅倩 文/图

## 舞台艺术进社区

### 中原区38场精彩节目让市民大饱眼福



本报讯 为了繁荣文艺,让居民共享改革发展成果,记者从中原区文化旅游局了解到,今年该区联合有关单位准备把38场精彩的文艺节目送进社区、乡村,传播欢声笑语。

6月4日,郑州市“舞台艺术进社区、进乡村”活动郑州市杂技团专场演出在中原区棉纺路街道锦绣城社区上演,也拉开了今年送文化进基层的序幕。该场活动,邀请了郑州市杂技团的演员们为群众带去一场精彩的视觉盛宴。演出当天,天气炎热但丝毫没有挡住群众观看演出的热情,顶花坛、太空漫步、转碟和空竹等一个个精彩的杂技节目和演员们精湛的表演赢得了台下观众的欢呼声和阵阵掌声。

据了解,“舞台艺术进乡村、进社区”活动是市委、市政府2018年度十件重点民生实事之一。活动坚持“政府购买、院团演出、群众受惠”原则。活动自2011年举办以来,已持续7年,覆盖面广,社会影响大,演出剧目质量高,形式丰富,已成为贴近百姓、提高中原区群众文化生活水平的文化惠民和民心工程。

根据今年的活动安排,中原区全年演出38场,分别是郑州歌舞剧院14场、郑州市曲剧团14场、郑州市杂技团10场。下一步,郑州市杂技团将陆续走进中原西路街道万达社区、汝河路街道淮西社区、建设路街道省五建社区和桐柏路街道正商明钻社区,让群众在家门口就能享受到精品文化艺术成果展。

记者 张改华 通讯员 马岩岩 文/图

## 演出惠民

## 和谐社区

### 棉纺路街道

#### 清除安全隐患 营造平安社区

本报讯 6月4日,方圆经纬社区联合城管科及相关单位,针对沙厂明沟多年积存的垃圾问题及安全隐患,进行集中清理活动。

虽然垃圾堆散发出阵阵恶臭,但社区工作人员不怕脏不怕累,将生活垃圾整理出来,然后用车把成堆的垃圾一车车运走。周边群众也被这种积极向上的气氛所感染,纷纷主动加入到清理队伍,仅仅一天的工夫就运出40余车垃圾。通过此次活动,不仅很大程度上消除了安全隐患,且用实际行动让大家感受到清洁的环境与大家的参与是分不开的。记者 张改华

### 建设路街道 加快施工保进度 推进老旧小区提质

本报讯 连日来,为推进老旧小区建设提质工作,为辖区居民营造一个整洁、有序、宜居的人居环境,建设路街道省五建社区全力推进屋顶防水材料铺设工作。

社区党委一班人按照街道领导的

工作谋划和指示,发扬共产党人的先锋模范作用,利用周末时间排查相关楼院屋顶数据,制作台账,加班加点开展施工。截至目前,共铺设防水材料4000平方米。

记者 张改华 通讯员 徐元挺

### 棉纺路街道 开展低保、低收入年审工作

本报讯 为保障低保、低收入家庭的利益,做到应保尽保,规范低保、低收入救助审核程序,加大低保监督力度,5月份,棉纺路街道办各社区和街道社事办工作人员一起严格把关,对街道辖区内低保户家庭,低收入家庭,进行了年度审核。

此次审核工作,根据民政局要求各社区严格实行民主评议和“张榜公

示”,保证低保申报对象和低收入对象审核民主、公开、规范、透明。棉纺路街道将本着公平、公正、公开的原则,全力保障困难群众明白白享保,清清楚楚申报的权益,实施动态管理下的“应保尽保、应退尽退”机制,做到“不漏一户不漏一人”,切实保障困难群众的基本生活,促进社会的和谐与稳定。记者 张改华 通讯员 李显云